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Η Επιτροπή προτείνει πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής
παραγωγής με σκοπό την ενίσχυση της βιομηχανίας και τη δημιουργία
θέσεων εργασίας στην Ευρώπη

Brussels, 4 Μαρτίου 2026

Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε νομοθετική πρόταση για την αύξηση της ζήτησης
τεχνολογιών και προϊόντων χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών ευρωπαϊκής κατασκευής. Η
πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής  θα έχει ως αποτέλεσμα την τόνωση
του τομέα της μεταποίησης, την ανάπτυξη των επιχειρήσεων και τη δημιουργία θέσεων
εργασίας στην ΕΕ, ενώ παράλληλα θα στηριχθεί η αύξηση της χρήσης, από τη βιομηχανία,
καθαρότερων τεχνολογιών, έτοιμων για το μέλλον.

Σύμφωνα με τις συστάσεις της έκθεσης Draghi, η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής
παραγωγής εισάγει στοχευμένες και αναλογικές απαιτήσεις για την επισήμανση «Made in EU»
(«Κατασκευασμένο στην ΕΕ») και/ή απαιτήσεις χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών για τις
δημόσιες συμβάσεις και τα καθεστώτα δημόσιας στήριξης. Οι απαιτήσεις αυτές θα εφαρμόζονται
σε επιλεγμένους στρατηγικούς τομείς, ιδίως στους τομείς του χάλυβα, του τσιμέντου, του
αλουμινίου, των αυτοκινήτων και των τεχνολογιών μηδενικών καθαρών εκπομπών, ενώ
παράλληλα θα θεσπιστεί πλαίσιο που θα μπορεί να επεκταθεί, κατά περίπτωση, σε άλλους
ενεργοβόρους τομείς, όπως τα χημικά προϊόντα. Αυτό θα ενισχύσει τις ευρωπαϊκές παραγωγικές
ικανότητες και θα τονώσει τη ζήτηση για καθαρές τεχνολογίες και προϊόντα ευρωπαϊκής
κατασκευής. Η πράξη περιλαμβάνει την απαίτηση τα κράτη μέλη να θεσπίσουν ενιαία ψηφιακή
διαδικασία αδειοδότησης για την επιτάχυνση και την απλούστευση των έργων παραγωγής.

Η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής  αποσκοπεί στην αύξηση της
δημιουργίας αξίας στην ΕΕ, μέσω της ενίσχυσης της βιομηχανικής μας βάσης σε ένα πλαίσιο
αυξανόμενου αθέμιτου παγκόσμιου ανταγωνισμού και αυξανόμενων εξαρτήσεων από προμηθευτές
εκτός ΕΕ σε στρατηγικούς τομείς. Αποτελεί, συνεπώς, στρατηγική για τη στήριξη της μακροπρόθεσμης
οικονομικής ανάπτυξης, ευημερίας και ασφάλειας. Το 2024 η παραγωγή αντιπροσώπευε το 14,3 % του
ΑΕΠ της ΕΕ και, ως εκ τούτου, διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στην οικονομική ανθεκτικότητα, τον κύκλο
ζωής της καινοτομίας και τον κοινωνικό ιστό της Ευρώπης. Η πράξη θέτει ως στόχο την αύξηση του
μεριδίου του τομέα μεταποίησης στο ΑΕΠ της ΕΕ στο 20 % έως το 2035.

Ταυτόχρονα, η ΕΕ παραμένει μία από τις πιο ανοικτές αγορές στον κόσμο και είναι
προσηλωμένη να διατηρήσει αυτόν τον ανοικτό χαρακτήρα ως βασική πηγή οικονομικής
ισχύος και ανθεκτικότητας. Η πρόταση ενθαρρύνει τη μεγαλύτερη αμοιβαιότητα στις δημόσιες
συμβάσεις, παρέχοντας ίση μεταχείριση στις χώρες που προσφέρουν στις εταιρείες της ΕΕ πρόσβαση
στις αγορές τους, σύμφωνα με την έκθεση Draghi. Θεωρείται καταγωγής Ένωσης το περιεχόμενο από
εταίρους με τους οποίους η Ένωση έχει συνάψει συμφωνία για τη δημιουργία ζώνης ελεύθερων
συναλλαγών ή τελωνειακής ένωσης, ή οι οποίοι είναι συμβαλλόμενα μέρη της συμφωνίας για τις
δημόσιες συμβάσεις, και εφόσον υπάρχουν σχετικές υποχρεώσεις της Ένωσης δυνάμει της εν λόγω
συμφωνίας. Για άλλες δημόσιες παρεμβάσεις, ιδίως δημόσια καθεστώτα και δημοπρασίες, οι εταίροι
μπορούν να καλύπτονται από το πεδίο εφαρμογής της πράξης για την επιτάχυνση της βιομηχανικής
παραγωγής εάν έχουν συνάψει συμφωνία ελεύθερων συναλλαγών ή τελωνειακής ένωσης με την ΕΕ.

Η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής παραμένει ανοικτή σε άμεσες ξένες
επενδύσεις, ενώ παράλληλα θεσπίζει προϋποθέσεις για σημαντικές επενδύσεις άνω των 100 εκατ. ευρώ
σε στρατηγικούς τομείς, στους οποίους μία μόνο τρίτη χώρα ελέγχει πάνω από το 40 % της παγκόσμιας
παραγωγικής ικανότητας. Οι επενδύσεις αυτές πρέπει να δημιουργούν θέσεις εργασίας υψηλής
ποιότητας, να προωθούν την καινοτομία και την ανάπτυξη και να δημιουργούν πραγματική
αξία στην ΕΕ μέσω της μεταφοράς τεχνολογίας και γνώσης, καθώς και μέσω της συμμόρφωσης με τις
απαιτήσεις τοπικού περιεχομένου. Πρέπει επίσης να εγγυώνται ελάχιστο επίπεδο απασχόλησης

https://commission.europa.eu/topics/competitiveness/draghi-report_el


50 % στην Ευρώπη, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι επιχειρήσεις και οι πολίτες επωφελούνται
παράλληλα με τους επενδυτές από την πρόσβαση στην ενιαία αγορά. Με τον τρόπο αυτόν, η πράξη
για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής ενισχύει την οικονομική ασφάλεια της ΕΕ και
ενισχύει την ανθεκτικότητα της αλυσίδας εφοδιασμού.

Η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής αξιοποιεί τα πλεονεκτήματα της ενιαίας
αγοράς με τους εξής τρόπους:

Μέσω στήριξης πρωτοπόρων αγορών για προϊόντα «Made in EU» («Κατασκευασμένα στην
ΕΕ») και προϊόντα χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών

Η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής εισάγει την επισήμανση «Made in EU» και τις
προτιμήσεις χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών στις δημόσιες συμβάσεις και στα καθεστώτα δημόσιας
στήριξης για την τόνωση της ζήτησης ευρωπαϊκών βιομηχανικών προϊόντων —από το τσιμέντο και το
αλουμίνιο μέχρι και τις τεχνολογίες μηδενικών καθαρών εκπομπών, όπως συσσωρευτές, ηλιακή
ενέργεια, αιολική ενέργεια, αντλίες θερμότητας και πυρηνική ενέργεια. Όσον αφορά τον χάλυβα, η
πράξη προτείνει ειδικές προτιμήσεις χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών για τη δημιουργία ζήτησης στην
αγορά. Το μέτρο αυτό θα εμπνεύσει εμπιστοσύνη και θα παράσχει προβλεψιμότητα στους επενδυτές,
ενισχύοντας την καινοτομία και καθιστώντας τον καθαρό χάλυβα βασικό στοιχείο του βιομηχανικού
μέλλοντος της ΕΕ. Η στρατηγική χρήση των δημόσιων πόρων θα στηρίξει τις επενδύσεις στην ΕΕ,
ενισχύοντας έτσι την πρόσβαση σε προϊόντα χαμηλών ανθρακούχων εκπομπών και διασφαλίζοντας την
ανταγωνιστικότητα.

Μέσω διασφάλισης ότι οι άμεσες ξένες επενδύσεις αποφέρουν αξία στην ΕΕ

Η ΕΕ παραμένει κορυφαίος προορισμός για άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ), καθώς φιλοξενεί σχεδόν το
ένα τέταρτο του παγκόσμιου αποθέματος ΑΞΕ το 2024. Για να διασφαλιστεί ότι οι ΑΞΕ ενισχύουν τις
αλυσίδες εφοδιασμού της ΕΕ, προωθούν τη μεταφορά τεχνολογίας και στηρίζουν τη δημιουργία
ποιοτικών θέσεων εργασίας, η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής θεσπίζει όρους
για τις επενδύσεις άνω των 100 εκατ. ευρώ σε αναδυόμενους τομείς, όπως οι συσσωρευτές, τα
ηλεκτρικά οχήματα, τα φωτοβολταϊκά και οι κρίσιμες πρώτες ύλες.

Μέσω απλούστευσης της αδειοδότησης

Στο πλαίσιο του θεματολογίου απλούστευσης της Επιτροπής, η πράξη για την επιτάχυνση της
βιομηχανικής παραγωγής εξορθολογίζει και ψηφιοποιεί τις διαδικασίες αδειοδότησης για βιομηχανικά
έργα. Αυτό περιλαμβάνει τη θέσπιση ενιαίας ψηφιακής «υπηρεσίας μίας στάσης» με σαφείς προθεσμίες,
καθώς και την αρχή της σιωπηρής έγκρισης στα ενδιάμεσα στάδια της διαδικασίας αδειοδότησης για
ενεργοβόρα έργα απανθρακοποίησης.

Μέσω ενίσχυσης της βιώσιμης παραγωγής

Η πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής εισάγει τομείς επιτάχυνσης της βιομηχανικής
παραγωγής που έχουν σχεδιαστεί για να καταστήσουν δυνατή τη βιομηχανική συμβίωση και να
ενθαρρύνουν τη δημιουργία ομάδων έργων καθαρής παραγωγής. Η δημιουργία τέτοιων ομάδων θα
διευκολύνει τις βασικές επενδύσεις σε ενεργειακές υποδομές και θα προωθήσει τις άδειες σε ολόκληρο
τον τομέα. Τα έργα σε αυτούς τους τομείς θα επωφεληθούν από την κατάρτιση προφίλ με επενδυτές
και από τη στήριξη στην ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Επόμενα βήματα

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα διεξάγει διαπραγματεύσεις
για τον προτεινόμενο κανονισμό πριν από την έκδοση και την έναρξη ισχύος του.

Ιστορικό

Η παρούσα πρωτοβουλία αποτελεί πρόταση κανονισμού. Ανακοινώθηκε στη συμφωνία για καθαρή
βιομηχανία και στην περσινή κοινή ανακοίνωση με τίτλο «Ενίσχυση της οικονομικής ασφάλειας της
ΕΕ». Επίσης, υλοποιεί την έκθεση Draghi δημιουργώντας ζήτηση στην ΕΕ για καθαρά και
κατασκευασμένα στην ΕΕ προϊόντα και βασικές τεχνολογίες μέσω δημόσιων συμβάσεων και
καθεστώτων στήριξης.

Για περισσότερες πληροφορίες

Πράξη για την επιτάχυνση της βιομηχανικής παραγωγής

https://commission.europa.eu/topics/eu-competitiveness/clean-industrial-deal_el
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX:52025JC0977
https://commission.europa.eu/topics/competitiveness/draghi-report_el
https://single-market-economy.ec.europa.eu/publications/net-zero-industry-act_el


Ερωτήσεις και απαντήσεις

Ενημερωτικό δελτίο

IP/26/515

Δηλώσεις:

"Η σημερινή ημέρα σηματοδοτεί ένα σημαντικό βήμα για την ανανέωση του δόγματος της ευρωπαϊκής οικονομικής ασφάλειας, ώστε
η Ένωση να είναι έτοιμη για τον 21ο αιώνα, όπως συνιστάται στην έκθεση Draghi. Αντιμέτωπη με πρωτοφανή παγκόσμια
αβεβαιότητα και αθέμιτο ανταγωνισμό, η ευρωπαϊκή βιομηχανία μπορεί να βασιστεί στις διατάξεις της εν λόγω πράξης για την
τόνωση της ζήτησης και τη διασφάλιση ανθεκτικών αλυσίδων εφοδιασμού σε στρατηγικούς τομείς. Η πράξη θα δημιουργήσει θέσεις
εργασίας κατευθύνοντας τα χρήματα των φορολογουμένων στην ευρωπαϊκή παραγωγή, μειώνοντας τις εξαρτήσεις μας και
ενισχύοντας την οικονομική μας ασφάλεια και κυριαρχία."
Στεφάν Σεζουρνέ, εκτελεστικός αντιπρόεδρος αρμόδιος για την ευημερία και τη βιομηχανική στρατηγική - 06/03/2026

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Siobhan MCGARRY (+32 2 29 64798)
Rüya PERINCEK (+32 2 29 94903)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11  ή με ηλεκτρονικό μήνυμα

Σχετικά μέσα ενημέρωσης

 
Read-out of the weekly meeting of the von der Leyen Commission by Stéphane Séjourné, Executive Vice-President of the
European Commission, on the Industrial Accelerator Act
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